

Belföldi hírek

1979. február 10. s z o m b a t

bb.1. jövőre nyit a vigadó - sürgetik a vári rekonstrukciót

i me/mm/p bc ie

1979. február 10.

Év végéig befejezik a vigadó rekonstrukcióját, lezajlik a megfiatalodó műemlék-épület műszaki átadása-átvétele, és 1980 első felében megnyitják a régóta nélkülözött kulturális létesítmény kapuit, - tájékoztatta keresztúri sándor, a kulturális minisztérium terv-, pénzügyi és munkaügyi főosztályának vezetője az ideai kulturális beruházásokról szólva az mti munkatársai.

megfelelő ütemben készül az állami operaház üzemháza is. a hajós utcában már körvonalazódik az új épület, amelyben műhelyek, gyakorló-helyiségek, irodák lesznek majd. a közeljövőben megkezdik az operaház rekonstrukciójának előkészítését.

a budavári palota helyreállítása építőipari kapacitáshiány miatt tavaly lelassult, az itt dolgozó építők igyekeznek tartani az ez évre előirányzott ütemet, szeretnék felhasználni az ideai munkákra szánt összeget. az erőt az új épületnek - a nemzeti könyvtár jövődjé otthonának - a rekonstrukciójára összpontosítják, mert lehetővé kell tenni, hogy megkezdhessék az ez évben megérkező könyvtári szállítóberendezés szerelését. a könyvtár jelenlegi helyzete, többmillió kötetes könyvtárolmányának mostoha feltételei is sürgetik az épület átadását.

/folyt köv./

-1-

U7

bb.1./jövõre.....folyt/p

központi pénzalapból folytatják a mûszaki múzeum, valamint a visegrádi és az esztergomi múzeum építését is. a kulturális minisztérium felügyelete alá tartozó területen ez évben nem kezdnek kulturális beruházást, s az anyagi eszközöket a folyamatban lévõ beruházásokra, illetve régi épületek korszerûsítésére fordítják. mintegy 160 millió forintot költenek mûvészeti és közmûvelõdési intézmények felújítására. a ma még kollégiumként használt Hess András téri épület -átalakítása után -az új magyar központi Levéltárnak, a budapest táncgyûttesnek s a mûszaki könyvkiadó vállalatnak nyújt majd otthont.

a tanácsi beruházások révén elõreláthatólag újabb intézményekkel bővül az ország kulturális hálózata. elkészül szombathelyen a megyei mûvelõdési és ifjúsági ház, s a kőszegi városi könyvtár, a salgótarjáni munkásmozgalmi múzeum, a bonyhádi mûvelõdési központ, valamint a besenyõtelki nevelési központ. folytatják a zalaegerszegi, a gödöllõi, az újpesti és a százhalombattai mûvelõdési központ, a komlói színház- és hangversenyterem, a veszprémi, a tapolcai filmszínház, és más intézmények építését. a tanácsok további kulturális intézmények építését kezdik meg az idén, többek között lerakják a tatabányai mûvelõdési központ, a kecskeméti Levéltár és a ceglédi városi könyvtár alapjait.

az építõipari kapacitás-hiány, valamint a takarékos gazdálkodás megköveteli a mûszaki tervezés, a kivitelezés gondosabb, jobb elõkészítését. ezért az idén felülvizsgálják és korszerûsítik a tervezési normatívákat, a munkavédelmi-és biztonságtechnikai elõírásokat. a kommunális beruházó vállalat -amelynek felügyeletét tavaly vette át a kulturális minisztérium- fokozatosan a kulturális beruházások bázisintézménye lesz. e vállalat készíti elõ és bonyolítja le a központi beruházásokat, és koordinálja a kulturális létesítmények rekonstrukcióját. a kulturális minisztérium tervpályázatot hirdet a fontosabb kulturális intézmények célszerû funkcióinak és építészeti megjelenítésének meghatározására./mti/

..-

bb.2. a népfrontmozgalom a tanácsköztársaság 60. évfordulójának megünnepléséért

ma/fe/p bc ie

1979. február 10.

a tanácsköztársaság kikiáltásának 60. évfordulója jó lehetõséget jelent a népfrontmozgalomnak arra, hogy erõsítse az emberekben a szocialista hazafiság, a munkás nemzetköziség tudatát és érzelmeit- mondta juhász róbert, a hazafias népfront országos tanácsának osztályvezetõje a magyar távirati iroda munkatársának adott nyilatkozatában.

/folyt kõv./

-2-

bb.2./ a népfrontmozgalom afolyt/p

-az évfordulóval kapcsolatos 1979-es terveink megvalósításával hozzá kívánunk járulni a forradalmi hagyományok ápolásához, a helyes történelmi és nemzeti tudat elmélyítéséhez, valamint a békéért, a társadalmi haladásért vívott harc erõsítéséhez.

a népfront minden fontosabb munkaterülete lehetõséget kínál arra, hogy a mához szólva bemutassuk a 60 év elõtti multtól a jelenig vezetõ történelmi folyamat tanulságait. politikai ismeretterjesztésünk keretében párttagok és pártönkivüliek százezrei folytattak és folytatnak eszmecserét a forradalmak szerepérõl hazánk történetében, s arról is, hogy kommunista pártunk milyen szerepet töltött és tölt be a magyarországi haladás élén. a magyarországi nemzetiségi kongresszusokra készülve a lakossággal együtt széles körben bemutattuk: a magyar párt és kormány nemzetiségi politikájának elvi alapjait, s bizonyos gyakorlati tapasztalatait 1919-ben gyökereznek.

- a népfront területi és helyi bizottságai -társadalmi munkák szervezésével - nagy figyelmet fordítanak az évfordulóval kapcsolatos emlékek megõvására, felújítására, rendbehozatalára, s egyebek között borsod, gyõr, valamint heves megyében máris szép eredményekrõl számolhatnak be. a gyõr megyei aktivisták például az iskoláknak másolatokat készítenek a kor dokumentumairól, más megyék honismereti szakkörrei pedig a könyvtárakkal, a múzeumokkal és a levéltárakkal közösen ugyancsak helyi kiállításokat szerveznek. nagy érdeklõdés kíséri a i. országos üzemtörténelmi konferencián meghirdetett honismereti helytörténelmi pályázatot is, amelynek résztvevõi a kommunisták magyarországi pártja helyi szerveinek megalakulásáról és tevékenységérõl, a tanácsköztársaság helyi hatalmi szerveinek történetérõl, a politikai, társadalmi mozgalmak hat évtizeddel ezelõtti eseményeirõl készítenek munkákat.

- a tanácsköztársaság évfordulójának megünnepléséhez a szocialista brigádoknak mûvelõdési programajánlatokat dolgoznak ki az olvasó népért mozgalom aktivistái. számos megyében ajánló bibliográfiákat készítenek, s arról is gondoskodnak, hogy az 1979-es olvasótáborok résztvevõi megismerkedjenek a tanácsköztársaság emlékét õrzõ értékes irodalmi alkotásokkal.

- a szocialista országok budapesten mûködõ kulturális és tájékoztató központjaival közösen rendezvényekkel, barátságai estekkel járulunk hozzá ahhoz, hogy a települések lakói még többet tudjanak az elsõ magyar proletárdiktatura nemzetközi hatásáról, valamint a kor más országokban lezajlott forradalmi mozgalmairól.

/mti/

..-

-3-

07

bb.4. urbanisztikai továbbképző tanfolyam

k /sb/mm/pp/p ie

1979. február 10.

a budapesti műszaki egyetem mérnöktovábbképző intézete másodszor rendezte meg kétéves urbanisztikai továbbképző tanfolyamát, amelyre azok a felsőfoku végzettségű szakemberek - építészek, mérnökök, közgazdászok, orvosok, kertészek - jelentkezhetnek - akiknek érdeklődése és tevékenysége a települések fejlesztéséhez, rendezéséhez, igazgatásához kapcsolódik,

a munkahely hozzájárulásával február 28-ig lehet jelentkezni a tanfolyamra. a részletes tájékoztatót és a jelentkezési lapot a mérnöktovábbképző intézetben /budapest, egy józsef utca 20-22/, a magyar urbanisztikai társaság titkárságán /budapest, rákóczi ut 7./ és a városi tanácsok műszaki osztályain szerezhetik be az érdeklődők./mti/

-. -

bb.3. növekvő akkumulátorgyártás az unitechnikánál

bam/mm/!p pp/ ie

1979. február 10.

százezer gépjárműindító akkumulátort gyárt az idén a budapesti unitechnika ipari szövetkezet, s mintegy 3 millió lemezt is szállít a javítással foglalkozó partnereknek. a szövetkezet súlyos állapotban épített üzemet, ahol a múlt évben folyamatosan helyezték üzembe az ismert varta cégtől vásárolt gépeket. ezekkel már mintegy 4 millió lemezt - csaknem 70.000 kész akkumulátort - készítettek a hazai gépjárműpark legkülönbözőbb típusaihoz. a legkisebb 36, a legnagyobb 192 amperórára.

az unitechnika két esztendő alatt megkétszerezte termelési értékét, létszáma azonban nem növekedett. a termelés-fejlesztésnek köszönhető, hogy az idén már nem vásároltak import-lemezt, pedig 1978-ban még másfélmillió érkezett belőle külföldről. az új üzemet úgy alakították ki, hogy nem nagy beruházással - két rácsöntő automata vásárlásával - a jelenleginek kétszeresére növelhetik gyártó kapacitásukat. a gépek beszerzésére várhatóan rövid időn belül sor kerül, s ezzel az unitechnika évi 200.000 akkumulátorral enyhítheti majd a kereslet és a kínálat között időnként jelentkező feszültségeket./mti/

-4-

07

bb.5. korszerűsítik a hetési és Őrség-vidéki utnálózatot

t3a/p kz ie

1979. február 10.

az utak korszerűsítésével, a teherbírási növelésével javítják a közúti közlekedés biztonságát zala megyében. idén befejeződik a hetési tájegységen átvezető, Lenti-Letenyével összekötő nagyforgalmú út mintegy 20 kilométeres szakaszának korszerűsítése és burkolatának megerősítése. vasút hiányában ezen az úton zajlik a vidék teljes személy-és teheráru forgalma. az országhatár közelében haladó közútnak jelentős szerepe van a nemzetközi idegenforgalomban is.

a zalai utépítők másik jelentős idejű munkája a zala völgyén át az Őrségbe vívő, bagod és Őrszentpéter közötti utszakasz szélesítése és aszfalttszönyegezése. amint ezek az utszakaszok elkészülnek, akár a fővárosból kiindulva végig jó minőségű aszfaltozott úton juthatnak el a turisták a nyugati országrészt a természeti szépségekben gazdag tájaira.

korszerűsítik és új aszfaltburkolattal látják el a hévíz környéki utakat, keszthelyen pedig a vasút- és hajóállomásra vezető utak kapnak új burkolatot. a nyári hónapokban túlszűfolt 7-es számú főútvonal nagykanizsán átvezető szakaszát a városon kívülre helyezik. a várost elkerülő, autópálya jellemzőkkel rendelkező utszakasz tervezése folyamatban van, építésére 1980-után kerül sor./mti/

-. -

bb.6. tsz-építőbrigádok szerelik a házigyári lakásokat

sz:öü/is/p ie

1979. február 10.

házigyári lakások belső szerelési munkálatait vállalt a több tsz-építőbrigád, a hajdu-bihar megyei termelőszövetkezetek és az állami építőipari vállalat közötti megállapodás alapján. így munkaalkalmat biztosítanak a téli hónapokban is a szövetkezeti építőreszlegeknek, és enyhítenek az építőipari vállalat szakember-gondjain. a vállalat viszonzásképpen korszerű, nagy teljesítményű építőipari gépekkel segíti a szövetkezeti építkezéseket. a földesi rákóczi termelőszövetkezet kilencven építőipari szakmunkása már dolgozik is a debreceni házigyári lakások szerelésénél. s munkájukkal elégedettek a vállalat vezetői. a nyiradonyi, a fülöpi termelőszövetkezetek és a hajdunánási tovább is szakipari munkákat vállalt egy-egy nagyobb épületben./mti/

-5-

07

bb.7. 1800 mezei nyul élve- elkészültek veszprém megyei vadász-
társaságok tervei

feh/kz/p ie

1979. február 10.

veszprém megye vadásztársaságai elkészítették és közgyű-
léseiken jóváhagyták az 1979. évi vadgazdálkodási terveiket
. mint ezekből kiderül, a bakony és a balatonfelvidék vad-
állománya az utóbbi években olyan nagy mértékben gyarapodott,
hogy a megye 35 vadásztársasága minden eddiginél több nagyvad
elejtésére készülhet fel: együttesen 1200 szarvas, 2200 őz és
1200 vaddisznó kerülhet terítékre. ezenkívül 2100 mezei nyul
és 23.000 fácán kilövését, továbbá 1800 élő mezei nyul befogását
tervezik. egyidejűleg folytatják a vadállomány vérfrissíté-
sét is. e célból az idén 30.000 mesterségesen kelteztett és elő-
nevelt fácánosibét engednek szabadon.

a vadkárok csökkentésére, a gyarapodó állomány megfelelő
takarmányozása érdekében a vadásztársaságok 80 vagon szénát,
és nagymennyiségű egyéb takarmányt tartalékolnak az erdők lakói
számára. /mti/

bb.8. munkában a mezőgazdasági légiflotta fejeér megyében

dáv/kz/p ie

1979. február 10.

munkához látott a mezőgazdasági légiflotta fejeér megyében,
ahol az elkövetkező hetekben csaknem nyolcvanezer hektáron kell
elvégezni az őszi kalászosok fejtrágyázását. a munka csaknem
teljes egészében - a társulások alapon üzemeltetett sárga gépek-
re, három repülőgépre és három helikopterre vár, a megye „légi-
flottája”, egy-egy felszállással nyolcszáz-~~ezer~~ hektárra tudja
kiszórni a tápanyagokat. erősítő hatásukra az idén az átlagosnál
is nagyobb szükségük van a zsenge vetéseknek, a kemény, nagyrészt
hónétküli hideget ugyanis alaposan megsínylelték. /mti/

bb.9. érkeznek a tavasz madárhírnökei - bibicek, nagy kócsagok és
vadludak a fehér-tón

tób/p ká

1979. február 10.

csongrád megye nagy kiterjedésű vadvízeire megérkezett a
hazánkon átvonuló madárseregek első hulláma a mediterrán zó-
nából, az elkövetkező napokban, hetekben fokozatosan benépe-
sülnek a jégpáncéltól megszabadult tavak, a zombékos terüle-
tek és az éjszakai pihenőül szolgáló nádasok.
/folyt köv./

-6-

07

bb.9./érkeznekfoyt/p

a szegedi természetvédelmi felügyelőség ornitológusai
az elsőként hazatérő szárnyasok között egy hét tagu nagy-
kócsagcsapatot figyeltek meg a fehér-tón. a szép tollruhájú kó-
csagok az utazás fáradalmait kipihelve, a nádasok szélét járva
kutatnak táplálék után.

a tavasz igazi hírnökeként ismert bibicek első csapati
ucsancsak megjelentek, megszállva a tórendszer apró szigeteit.
a vadludakat is oszalogatja az enyheség. a zöldellő mezőkön le-
gelészve gyűjtenek erőt, majd felröppennek s a tőlük megszokott
szabályos alakzatban északra veszik utjukat.

a madárszálló téli vendégei között megtalálhatók a
kence récék és az igen értékes rétisasok is, amelyeket szeret-
nének újból megtelepíteni a tiszta déli szakaszának árterüle-
tén. a magasabb fákon még az összetörzsből s egyéb gallyakból
készített erős fészkeket helyeztek el, hogy kész lakással
fogadva itt tartsák az alföld egykor jellegzetes, de már egyre
ritkuló madárhírnökeit. /mti/

--

bb.10. biztató: nyitlik a téltemető

szé/p kz ie

1979. február 10.

a balaton-part közelében kinyitott a téltemető. a termé-
szetkutatók szerint az aszófői völgyben évszázadok óta honos
jellegzetes mediterrán növényt hajdan a rómaiak hozták magukkal.
a sárga szirmu téltemető minden évben jeladás a tavasz közeled-
tére. /mti/

--

-7-

bb 11. folyékony talajtáplálék - összetett műtrágya az üzemek recepturája szerint

bév/kz bzs ie

1979. február 10.

ebben az esztendőben már a mezőgazdasági nagyfogyasztók, elsősorban az iparszerű természetű rendszerek, recepturájának megfelelően állítja össze az általa készített műtrágyában a hatóanyagok arányát a peremartoni vegyipari vállalat. a kötelező talajvizsgálatokat követően ugyanis mind több mezőgazdasági üzem igényli már az adottságainak és növénykultúráinak legmegfelelőbb nitrogén, foszfor és kálium összetételét. a vállalat technológiája szerencsére rugalmas, és így igazodhat a változó igényekhez - például az év első két hónapjában kizárólag a bálnai iparszerű kukoricatermesztési rendszer - az ikr - megrendelésére termel a gyár. a teljes \downarrow ez köti le. ez idő alatt összesen 30 ezer tonna 8 százalékos nitrogént, 20 százalékos foszfort és 28 százalékos káliumot tartalmazó talajtáplálékot szállít a kukoricatermesztő gazdaságoknak. \downarrow kapacitását

ugyancsak a mezőgazdaság igényei alapján rendezkedett be a hármas hatóanyag tartalmú folyékony műtrágya gyártására is a vállalat. ebből az idén már az elmúlt évinek ötszörösét állítják elő: csaknem három és félmillió liter folyékony talajtáplálékot adnak át a mezőgazdasági üzemeknek. /mti/

--

bb 12. két termék egy gépen

dob/kz bzs ie

1979. február 10.

az eddignél több műanyagfóliából sodrott és hurkolt zsákot készít a kenderfonó és szövőipari vállalat. az európa-szerte keresett korszerű termékből a vállalat már nem tudja sem a hazai, sem a külföldi igényt kielégíteni, pedig már folyamatosan üzemben, megszakítás nélkül dolgoznak a gépek. a termelés növelését eredményező újítás azon a megfigyelésen alapul, hogy bizonyos méretű zsákok készítése közben a gépek teljes szélessége nincs kihasználva. minimális technikai és szervezési módosítással megoldották, hogy e kihasználatlan felületen keskenyebb, tömlőszerű zsákanyagot hurkoljon a berendezés. kiderült, hogy ezeket - megfelelő méretre szabva és varrva - a kereskedelem ugyancsak szívesen fogadja kisebb hagyma, vagy burgonyatételek csomagolására. a tömegesen beérkezett megrendelések kielégítésére a módszert valamennyi gépen alkalmazták, így újabb gépi beruházás nélkül évi nyolcszáz ezer - csaknem két és félmillió forint értékű - zsákkal növelik a keresett cikk termelését. egyben a létszám növelése nélkül még jobban kihasználják az együttesen több mint negyven millió forint értékű zsákhurkoló berendezéseket. /mti/

--
- 8 -

8.20/bzs

10.45

bb 13. hasznosítják a hulladékot a tiszai vegyi kombinátban

hag/kz bzs ie

1979. február 10.

megoldották a gyártás közben keletkező hulladék gazdaságos hasznosítását a leninvárosi tiszai vegyi kombinátban. a műanyagcikk előállításánál - bármilyen technológiával történjen is az - általában öt-tíz százalékos hulladék keletkezik. ennek értéke leninvárosban megközelítően évi 125 millió forint. a hasznosítására bevezetett módszerrel a korábban hulladékba került polietilént visszajuttatják a gyártási folyamatba. előtte természetesen, tisztítják, majd összedarálják a pneumatikus uton, néhány százalékos arányban, hozzákeverik az alapanyaghoz.

e módszer gazdaságos, de az összes hulladék hasznosítását nem tudják megoldani vele. ezért úgy tervezik, hogy később komplex hulladék-regeneráló üzem is kialakítanak. ez valamennyi, eddig még nem hasznosított hulladékból teljes értékű terméket állít majd elő. /mti/

--

bb 14. a dömösi szövetkezet segítségével a fővárosi kórházaknak

ráb/kz bzs ie

1979. február 10.

bekapcsolódtak a budapesti kórházak felújítási programjába a dömösi építőipari szövetkezeti vállalat dolgozói. a vállalat vezetői szerződést kötöttek a fővárosi tanáccsal, s ennek alapján az idén 51 millió forint értékű felújítási és javítási munkát végeznek el a budapesti kórházakban. nagy segítséget jelent ez a fővárosnak, hiszen az aprólékos és sokszor bonyolult kórházi felújításoktól általában elzárkóznak az építőipari vállalatok. a dömösi szerződéskötése 1990-ig szól, s 1980 után fokozatosan több munkára vállalkoznak. ez mind a tanács, mind a vállalat számára előnyös, mert könnyíti a hosszútávú tervezést és a szervezést.

az idén többek között a jános kórházban és az istván kórházban dolgoznak a vidéki vállalat munkásai. a jános kórházban például egy belgyógyászati pavilont intenzív osztállyá alakítanak át.

a dömösi vállalat fővárosi munkavállalásával egyidejűleg „szűkebb hazájában”, esztergomban és a dorogi járásban is az eddignél nagyobb értékű munkával segíti a felújításokat. építkezéseket, részt vesznek többek között a dorogi bányászlakások építésében, megbízatást teljesítenek a nyergesujfalui viscosa-gyárban és a dorogi gyógyszerárugyárban, elvállalták iskolák, óvodák felújítását. /mti/

--
- 9 -

8.25/bzs

10.45

bb 15. korszerű barkácsolókat gyárt az évig ceglédi gyára
ban/mné is bzs ie 1979. február 10.

a megnövekedett kereslet kielégítésére korszerű, új barkácsoló-családot fejlesztette ki az egyesült villamosgépgyár ceglédi gyárában. cegléden már a 60-as évek elején foglalkoztak barkácsoló készlet gyártásával, ám az akkor előállított készletek minőségben és használhatóságban elmaradtak a hasonló célu külföldi termékek től. a gyár konstruktorai három esztendővel ezelőtt kifejlesztettek egy olcsó és esztétikus furógépet, amely alapgépe lett a készletnek. az f 10 l típusu furóhoz folyamatosan elkészítették a főbb tartozékokat, a többi között barkács-esztergát, gyalut, körfűrész, vibrációs csiszolót, körszűrőt és állványt. a tartozékokat - a korábbiaktól eltérően - apró részegységekre bontották, ezzel lehetővé vált, hogy a vásárlók olcsón megoldhassák a készlet bővítését és esetleges javítását.

az évig izléseken és célszerűen csomagolt barkácsfelszereléseit több hazai vállalat értékesíti boltjaiban. a múlt esztendőben már 7 millió forint összegben talált gazdára a barkácsfurógép és tíz különféle tartozéka. az idén tízezer alapgépet és 9-10 millió forint értékű tartozékot adnak át a kereskedelemnek, 150 komplett készletet is összeállítanak praktikus szerzszámokba csomagolva. /mti/

bb 16. összehangolt munkásszállítás

kal/kz bzs ie

1979. február 10.

a kisvárdai járás területén élő bejáró dolgozóknak közös szállítására kötött megállapodást a máv, az erdélyi vállalat és a hungarofrukt. a szerződés lehetővé teszi, több, korábban párhuzamosan és gazdaságtalanul közlekedő járat megszüntetését, a szállítási költségek csökkentését. ezen túlmenően megoldható lesz az, hogy a tehergépkocsikat véglegesen kiiktassák a személyszállításból.

hasonló jellegű megállapodást írt alá a megye három építőipari vállalata. ezek a nyíregyházi járásban közlekedő munkásszállító autóbusszaik közlekedését koordinálják. /mti/

8.30/bzs

- 10 -

de 11

bb 17. helyreállították a szélvihar tépázta sárszentmihályi
,,primőrvárost,,

dáv/ká bzs ie

1979. február 10.

ismét állnak az üvegházak, a sárszentmihályi ,,primőrvárosban,, ahol a január elsejei szélvihar tizenkét hektár üvegház tízezer négyzetméternyi üvegfelületét zúzta szét. a harminckét millió forintos kár súlyosságára jellemző, hogy a gazdaság dolgozóinak csak másfél hónapi munkával sikerült helyreállítaniuk s beüvegezniük a megsérült primőrházakat. még ennél is tovább tart a palánták pótlása, a kemény fagy ugyanis nemcsak a már virágzó uborkát, a termő paradicsomot tette tönkre, de ültetésre váró palántákat is. ujranevelésükhöz már januárban hozzáláttak, s így várhatóan a hónap végén megkezdhetik az üvegházak betelepítését. a termés azonban két-három hónapot késik. /mti/

--

bb 18. eltiltották a vezetéstől és kényszerelvonó kurára kötelezték az ittas vezetőt

csér/kz bzs ie

1979. február 10.

közlekedési vétség ügyében hirdetett ítéletet a győri megyei bíróság. kocsis miklós 37 éves fertőrákosi lakos segédmotoros kerékpárjával ittasan közlekedett 1978. szeptember 12-én sopron belvárosában. balesetet ugyan nem okozott, a soproni járásbíróság mégis kétezer forint pénzbüntetésre ítélte és 8 hónapra vezetéstől is eltiltotta. az ügyész súlyosbításért fellebbezett.

a győri megyei bíróság ennek alapján sorra került másodfoku tárgyalásán alaposnak ítélte az ügyészi fellebbezést. értékelése szerint kocsis miklós közlekedési magatartása mások épségét, a közlekedés rendjét, biztonságát veszélyezteti. korábban már három évet ült azért, mert ittasan vezetett motorral felborult és az utasa meghalt. ilyen előzmények miatt a győri megyei bíróság a múlt év szeptemberében történt ittas vezetésért kiszabott eltiltást megduplázta. kocsis miklós 16 hónapig nem vezethet. emellett kényszer alkohol-elvonó kezelésre is kötelezték. jogosítványt csak akkor kaphat, ha újból vizsgát tesz. az ítélet jogerős. /mti/

--

8.35/bzs

- 11 -

de 11

bb 19. szórják a budai hegyi utakat

i bp/s bzs pp

1979. február 10.

Szombat reggel óta havazik a fővárosban. a fővárosi közterület-fenntartó vállalat 30 munkagéppel azonnal megkezdte a budai hegyi utak, valamint a peremkerületek utjainak szórását. számíttva azonban a havazás erősödésére, berendelte pihenőnapjukat töltő vagy más munkaterületen dolgozó munkásait is, hogy a nap folyamán, ha kell, akár 80-100 kocsit is munkába állíthassanak. a budapesti közlekedési vállalat illetékesei elmondották, hogy a havazás eddig nem okozott fennakadást budapest tömegközlekedésében. mindössze a hegyi autóbusszjáratok utjairól kaptak jelentést, hogy a csuszós uttest miatt a megszokottnál valamivel lassabb a forgalom. /mti/

--

bb 20. süpek ottó kitüntetése

i bp/s bzs pp

1979. február 10.

a francia kormány dr. süpek ottónak, az elte francia tanszék vezetőprofesszorának az akadémiai pálmák nevű kitüntetést adományozta a francia kultúra magyarországi terjesztéséért és a francia irodalomtörténetben végzett, 25 éves tudományos kutatómunkájáért. a kitüntetést raymond bressier, a francia köztársaság budapesti nagykövete adta át dr. süpek ottónak. /mti/

--

bb 21. halálos közlekedési balesetek

s bzs pp

1977. február 10.

Budapesten szombaton a kora reggeli órákban a VIII. kerület mező imre úton egy még mozgásban lévő 23-as jelzésű villamosról lelépett és a jármű kerekei alá esett lánczi lászló 77 éves portás, budapesti lakos. az idős ember a helyszínen meghalt.

/folyt. köv./

9.55/bzs

- 12 -

bb 21. /halálos ... 1. folyt./bzs

győr határában a közúton egy személygépkocsi elütötte a kerékpáron közlekedő juhász györgy 45 éves segédmunkás, győrszentiványi lakost, majd a közelben lévő autóbusszmegállónál tartózkodó személyek közé hajtott. a baleset következtében juhász györgy a helyszínen meghalt, míg a személygépkocsi vezetőjét és két gyalogost könnyű sérüléssel a mentők kórházba szállították. a baleset oka a vizsgálat eddigi megállapítása szerint, juhász györgy féktávolságon belül a személygépkocsi elé kanyarodott. a rendőrség a vizsgálatot szakértő bevonásával folytatja.

jászapáti határában fejcs istván 41 éves gépkocsivezető, jászapáti lakos, autóbusszal előzés közben nekiütöközött a vele szemben közlekedő nyergesvontatónak, amelynek vezetője, kerekes andrás 39 éves gépkocsivezető, felsőzsolcai lakos olyan súlyosan megsérült, hogy a helyszínen meghalt. a balesetet a vizsgálat eddigi megállapítása szerint fejcs istván szabálytalan előzése okozta.

nagycserkesz község határában tomasovszki mihály 23 éves vontatóvezető, nagycserkeszi lakos személygépkocsijával elütötte az előtte kerékpáron szabályosan közlekedő lentvorszki jános 46 éves gépkocsivezető, lentvorszki jános 26 éves vontatóvezető és morauszki jános 27 éves hegesztő, nagycserkeszi lakosokat. a baleset következtében idősebb lentvorszki jános olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy kórházba szállítás közben meghalt, ifj. lentvorszki jánost és morauszki jánost súlyos sérülésekkel a mentők kórházba szállították. a rendőrség tomasovszki mihályt őrizetbe vette, s megkezdte a vizsgálatot.

a nagymarosi vasútállomáson a budapest és szob között közlekedő személyvonat elgázolta bognár károly 58 éves nyugdíjas, nagymarosi lakost, aki olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy a helyszínen meghalt. a baleset oka: az elhalt tiltott helyen akart áthaladni a vasúti síneken. /mti/

--

bb 22. a bkv közli

fe bzs pp

1979. február 10.

a budapesti közlekedési vállalat értesíti az utazóközönséget, hogy február 14 - 25 között 9 órától 15 óráig a 76-os gyorsjelzésű autóbuszokat a kesztelli andrás úton végzendő fakivágások miatt, mindkét irányba a cinkotai ut és a gyöngytyúk utca és a xvii. számú utca utvonalon közlekedtetni.

/folyt. köv./

10.02/bzs

- 13 -

10.12.10

bb 22. /a bkv közli 1. folyt./bzs

békásmegyer és békásmegyer-belső között február 14-ről 15-re virradó éjjel 23 óra és 4.30 óra között hév viteldíjjal autóbuszokat közlekedtet. felsővezeték- és vágányjavítási munkálatok miatt villamos viteldíjjal autóbuszok bonyolítják le a forgalmat február 12-ről 13-ra, és 13-ról 14-re virradó éjjel 1.15 órától 3.50 óráig a határ ut és a pacsirta telep végállomás között a 31-es jelzésű, 13-ról 14-re virradó éjjel 21 órától 4 óráig a tóth árpád ut és nagyvárad tér között a 42-es jelzésű, a határ ut és nagyvárad tér között az 50-es jelzésű, február 14-ről 15-re virradó éjjel 23 órától 3.50 óráig a fehérvári ut és a dombóvári ut kereszteződés és budafok forgalmi telep között a 43-as jelzésű villamosok helyett.

a bkv a forgalomkorlátozásért az utazóközönség megértését kéri. /mti/

--

bb 23. kommunista műszakok a gyermekekért

bty bzs pp

1979. február 10.

szombaton több békéscsabai üzem dolgozói, alkalmazottai tartottak kommunista műszakot a nemzetközi gyermekév jegyében. a fékon ruházati vállalat gyárában több mint háromszáz asszony és lány ült a szalagokhoz, hogy keresetét felajánlva, segítse a város gyermekintézményeinek fejlesztését.

a kner nyomdában két műszakban mintegy hétszáz munkás és vezető dolgozót. a mintegy nyolcvan ezer forint munkadíjat az iskolaépítés támogatására fordítják. /mti/

--

bb 24. vidám farsang szigetközben

cser bzs pp

1979. február 10.

a világ zajától távoleső szigetközi falvakban duna-remetén, kisbodakon, sérfenyőszigeten, anakon, püskin, máriakánokon a farsang jegyében szombaton és vasárnap vidám mulatóságokat rendeznek. ilyenkor tartják a legtöbb esküvőt is.

/folyt. köv./

10.30/bzs

11 40

- 14 -

bb 24. /vidám farsang ... 1. folyt./bzs

a legtöbb háznál a disznóölés is hozzátartozik a farsangi szertartáshoz. esténként vidám összejövetelek színhelye az a porta, ahol a reggelt a disznóölés vezeti be, az idei télen is majdnem minden háznál két koca kerül a böllérkések alá. az elsőt karácsony előtt már levágták, a másikat pedig ezekben a napokban, a farsang alkalmából ölik le. a friss disznótor mellett a vendégeket, a már korábban levágott koca megfüstölt kolbászából, sonkájából és szalonnából is megkínálják. /mti/

--

bb 25. galambkiállítás és fajtabemutató sashalmon

k ol/ol bzs pp

1979. február 10.

több mint harminc különböző fajtát képviselő, népes „kollekción”, felvonultató galambkiállítás és fajtabemutató nyílt szombaton a hazafias népfőnt xvi. kerületi kulturteremben, sashalmon. itt a magyar galambtenyésztők szövetségének b-6. sz. egyesülete a hustermelésben jól bevált gazdasági fajták mellett bemutatja a világhíres magyar röpgalambok, valamint a színestollu diszgalambok különféle változatait is.

a kisállattenyésztők körében immár hagyományos, tapasztalatcsere céljait betöltő kiállítás és fajtabemutató ezuttal két napon át áll az érdeklődők rendelkezésére. /mti/

--

bb 26. gyermekrajzok és az óvónőképzés

bty bzs pp

1979. február 10.

a gyermek vizualitásának kibontakoztatása fontos nevelési feladata a pedagógiának. ezt segíti az a kiállítás, amelyet szombaton nyitottak meg szarvason a felsőfoku óvónőképző intézetben. a tárlathoz kapcsolódóan ankétot is rendeztek „a gyermek és a vizualitás”, címmel.

az ankétot a jövő nemzedékét nevelő óvónőknek belsőépítészek, fotóművészek, művészettörténészek és rajztanárok tartottak előadásokat, amelyek szemléltetésre felhasználják földi péter somoskőújfalusi tanár gyermekrajz gyűjtését is. a tárlat február 18-ig tekinthető meg az óvónőképző intézetben. /mti/

--

11.00/bzs

- 15 -

11 40

bb 27. újabb kertszövetkezet szombathelyen

szel bzs pp

1979. február 10.

újabb kertszövetkezet alakult szombaton szombathelyen. az ipari szövetkezetek dolgozóiból álló kollektíva a gyöngyös patak közelében négy hektáros területen kezdi meg a tavasszal a „gazdálkodást”: zöltséget és gyümölcsöt természet. a területet a várossal határos gencsapáti község termelőszövetkezte bocsátotta az ipari dolgozók rendelkezésére, mivel ezt a földdarabot nem tudta bevonni a korszerű nagyüzemi termelésbe.

ezzel negyvenezer fölét emelkedett vas megyében a „kertészkedők” száma. az utóbbi években minden addigig meghaladó mértékben nőtt a termelési kedv és megdőlt az a korábbi elhamarkodott téves nézet, hogy e vidék alkalmatlan zöltség és gyümölcstermesztésre. az igaz, hogy sajátos talaj és éghajlati adottságai miatt nem minden fajta diszlik itt és az érési idő is eltolódik, de jó termést ad az őszibarack, alma, körte, szilva, dió, gesztenye. a hobbi-kertek termése évek óta kedvezően érzeti natását a helyi ellátásban.

a tavaszi induláshoz sok segítséget kapnak a kertészkedők. előadássorozatok tájékoztatják őket a tennivalókról. jó a vetőmag és a műtrágyaellátás is. /mti/

bb 28. délszláv néprajzi tábor, folklór szemle, ismeretterjesztő előadások

t me/tr pr bzs pp

1979. február 10.

nemzetiségi klubok létesítését szorgalmazza a magyarországi délszlávok demokratikus szövetsége a horvátok, a szerbek, a szlovénok lakta községekben. amint a szövetség országos választmányának a szombaton megtartott ülésén elmondták, a klubtalálkozások, rendezvények jó alkalmak a nemzetiségi lakosok találkozására, aktív művelődésére, anyanyelvének gyakorlására. ezért az eddigieknél fokozottabb mértékben támogatják e művelődési formákat. az idei munkaterv szerint a szentendrei dalmatin brat klub tevékenységét szakemberek segítik majd. az anyanyelv hetében előadásokat tartanak, s a tittel kötött megállapodás értelmében, rendszeresítik az anyanyelvi ismeretterjesztést. a délszláv folklór hagyományainak további ápolására szentgotthárdon megrendezik a iii. délszláv néprajzi és helytörténeti gyűjtőtábort, a bajai nyár '79 rendezvény sorozatban pedig a ii. délszláv folklór szemlét.

/folyt. köv./
11.10/bzs

12/11

16
A hazai néprajzi budapesti bizottságának
néklőzsalán

bb 28. /délszláv ... 1. folyt./bzs

a hazai délszláv együttesek az idén is folytatják kultur-körutjaikat. a lőrési szerb együttes például március 2-4 között battonya, deszk, magyarcsanak községekben tart előadást. a tóköli horvát együttes március 31 és április 4 között dunaujváros, ercsi, érd, kópháza, und településeken szerepel majd. a faklya nemzetiségi táncgyűttes kecskeméten, katocsán és baján lép fel a társadalom az idősekért akció során. a szövetség idei munkatervének megvitatásakor szó volt arról is, hogy a nemrég alakított irodalmi szekció a hazai délszláv irodalmi tevékenységet serkenti, népszerűsíti, irodalmi és műfordítói pályázatokkal alkotásra ösztönzi a délszláv nemzetiségieket. a másik új szekció a délszláv honismereti, néprajzgyűjtő mozgalmat koordinálja. magyarország és jugoszlávia tudományos kulturális együttműködése lehetővé teszi kórus- és színtársulatok, néptáncoktatók, etnográfusok csere-látogatását, művészeti együttesek vendégszereplését. /mti/

bb 29. orvos andrás

fe bzs hgy

1979. február 10.

festőművész fényes adolf teremben rendezett kiállítását egy nappal meghosszabbították. a tárlat február 18-án zár. /mti/

bb 30. 60. házassági évforduló

szü bzs pp

1979. február 10.

ritka családi eseményt ünnepeltek szombaton nádudvaron váncsa miklós nyugdíjas termelőszövetkezeti tag házában. az idős - de ma is jó egészségnek örvendő házaspár - 60 esztendővel ezelőtt kötött házasságot. a jubileum alkalmából két gyermeke 7 unokája és 13 dédunokája köszöntötte az idős házaspárt. /mti/

bb 31. nem a szerencsére bízzák a hálójukat ... - jó évet zártak a halászok

töb bzs hgy

1979. február 10.

aki több halat fogyaszt; egészségesen táplálkozik. ennek lehetőségét mindjobban megteremtik a „tiszta, halászati termelőszövetkezet tagjai, akik szombaton tartották zárszámadási közgyűlésüket szentesen. /folyt. köv./

11.15/bzs

12/11

bb 31. /nem a ... 1. folyt./bzs

a tiszta egész csongrád megyei szakaszán, valamint a maroson és a folyók holt ágaiban 46 vagon zsákmányt ejtettek, ezzel tervüket 127 százalékra teljesítették. a vízi emberek átlagosan 81 mázsa halat emeltek szárazra.

hálójukat azonban ma már nem bizzák csupán a szerencsére. mivel az áru nagyobb részét a telepített állóvizek adták, arra a következtetésre jutottak, hogy tovább fejlesztik a belterjes gazdálkodást. a folyami halászat mellett mindinkább előtérbe kerül az intenzív tenyésztő munka. ezért minden korábbinál nagyobb mennyiségű ivadékot helyeznek ki tavasszal az állóvizekbe. a befektetés bőségesen és gyorsan visszatérül annál is inkább, mert az elmúlt év őszén elkészült a szövetséget 20.000 négyzetméteres „ponty-raktára,,. ebben 15 vagon halat tudnak állandóan tárolni és így a nagy idegenforgalmi szezonban, a szegedi szabadtéri játékok idején jól el tudják látni a tiszaparti város éttermeit, csárdáit friss hallal. az új tároló üzembéállítására lehetővé teszi azt is, hogy a bármikor jelentkező export-igényeket maradéktalanul kielégítsék. a „tiszta,, szövetséget tavaly 2 millió forint értékű pontyot exportált. /mti/

--

bb 32. duschek Lajosné moszkvába utazott

s bzs hgy

1979. február 10.

az európai biztonság és együttműködés szovjet bizottságának és a szovjet szakszervezetek központi tanácsának szervezésében február 12-én és 13-án tudományos szimpóziumra kerül sor moszkvában „európa dolgozói és a leszerelés aktuális társadalompolitikai kérdései,, címmel.

a tanácskozássra szombaton moszkvába utazott duschek Lajosné, az mszmp kb tagja, az európai biztonság és együttműködés magyar nemzeti bizottságának alelnöke, a szot titkára. /mti/

--

bb 33. iskolának már nem kellett - társadalmi összefogással átalakították óvodának

han bzs hgy

1979. február 10.

a mohácsi szőlőhegyen óvodává alakították át egy üresen álló iskolaépületet, amelyből a diákok a korszerűbb, városi intézetbe „költöztek,,. a dunaparti városban is gond az óvodai helyhiány, különösen a külterületen. /folyt. köv./

11.23/bzs

H-116

- 18 -

bb 33. /iskolának ... 1. folyt./bzs

a kényszerűség adta az ötletet, hogy társadalmi összefogással megfiatalítsák, átalakítsák az öreg iskolát. a költségvetési üzem dolgozói a tervek elkészítésével segítettek, a kivitelezéshez a mohácsi farostlemezgár kétszáz ezer forinttal járult, a tanács kétszer ennyit adott. a szőlőhegyen élő emberek szabad idejükben terepet rendeztek, árkot ástak. az új barázda tsz pedig gondozót biztosított. az óvoda több mint harminc kisgyermek otthona, míg szüleik dolgoznak. összefogás nélkül ki tudja meddig kellett volna várniok az elhelyezésre, elegendő pénz és kapacitás hiányában. /mti/

--

bb 34. pál ferenc

fe pr bzs pp

1979. február 10.

a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, aki 1922-től volt tagja a pártnak, 79 éves korában elhunyt. hamvasztás utáni bucsuztatása február 14-én, délután 3 órakor lesz a farkasréti temetőben.

mszmp ix. kerületi bizottsága
magyar partizán szövetség
belügyminisztérium

/mti/

--

bb 35. kitüntetés

s bzs pp

1979. február 10.

a magyar népköztársaság elnöki tanácsa dr. csató gyula nyugalmazott ügyvédnek a munkásmozgalomban több mint hét évtizeden át kifejtett tevékenysége, valamint egész életútjának elismeréseként, 90. születésnapja alkalmából a szocialista magyarorszáért érdemrend kitüntetést adományozta.

a kitüntetést dr. markója imre igazságügyminiszter szombaton nyújtotta át. /mti/

--

11.50/bzs

H-12

- 19 -

bb 36. igazi téli hétvége a mátrában

köv bzs pp

1979. február 10.

remek hétvégi szórakozást nyújt a mátra a téli sport kedvelőinek. szombaton a sűrű havazás a hegyek tetején tovább gyarapította a hóréteg vastagságát, amely a déli órkában már meghaladta a tizenöt centimétert.

a vastagon behavazott mátra szombaton sportolók és kirándulók ezreinek nyújtott szórakozást. az „ország tetején”, már kora reggel benépesültek a sípályák. a hőmérséklet a déli órkában sem emelkedett minusz 4 fok fölé, így az időjárás konzerválja, nem koptatja a hótömeget.

a behavazott mátra vasárnapra is jó szórakozást ígér és feltehetően jó utat nyújt a sportolók és kirándulók számára. a hegyi utak tisztításán szombaton egész nap dolgoztak. a főutvonalak járhatók, de a nedves, helyenként jeges utfelület óvatos közlekedésre inti a gépjárművezetőket, minél magasabbra jutnak a mátrában. /mti/

-. -

bb 37. a metszőollót ásóra, lapátra cserélték - belvizmentesítéssel foglalkoznak a kertészeti brigádok is csongrádban ...

tób bzs pp

1979. február 10.

csongrád megyében szombaton folytatni akarták a metszést a nagyüzemi szőlőültetvényeken és a gyümölcsösökben. ebben azonban megakadályozta a gazdaságokat az időjárásban bekövetkezett hirtelen változás, a szinte szünni nem akaró esőzés. ezért a kertészeti brigádok a metszőollót ásóval, lapáttal cserélték fel és a belvizek elvezetésében segítettek. a tiszamenti gazdaságok mélyfekvésű földjeiken munkába állították speciális csatornatisztító gépeiket. ezekkel járják végig a területükön lévő saját csatornahálózatukat, amelyekből eltávolítják a lerakodott iszaptömeget.

az alsótiszavidéki vízügyi igazgatóság ügyeletének szombati összesítő jelentése szerint csongrád megyében mintegy 8000 hektárt érint az elöntés. a szombaton hullott nagymennyiségű csapadék azonban átmenetileg ismét növeli a vízborítást. ezért valamennyi dél-alföldi szivattyuberendezés folyamatosan, éjjel-nappal üzemel. csupán arra az egy-két órára állnak le, amíg a szükséges karbantartási munkákat elvégzik. /mti/

-. -

11.55/bzs

12.20

- 20 -

bb 38. nyolcvan cél- és munkagép a főváros utjain

i bp/s bzs pp

1979. február 10.

a szombaton reggel kezdődött nagyarányu havazás sok munkát ad a fővárosi közterület-fenntartó vállalat dolgozóinak. délelőtt már nyolcvan cél- és munkagép dolgozott a főváros hidjainak, kiemelt - és tömegközlekedési utvonalainak síkosság-mentesítési munkálatain. ezen kívül a hidak gyalogjáróinak, valamint a fontosabb utvonalak gyalogátkelőhelyeinek megtisztításán 625 saját dolgozójuk tevékenykedett. a vállalat délután két órától rendkívüli hómunkásokat vesz fel nappali műszakra 140, éjszakaiban pedig 190 forintért.

a szombat délelőtti nagyarányu havazás, eddig mégkülönösebb fennakadást nem okozott a főváros tömegközlekedésében. mindössze a hármashatárhegyi h-járatot kellett 10 órakor leállítani. /mti/

-. -

bb 39. fehérbe öltözött a bükk

kör bzs pp

1979. február 10.

szombatra ismét fehérbe öltözve fogadta a bükk a hét végi kirándulókat. egy hete még szinte tavaszi, verőfényes időben kereshették fel a turisták a kirándulóhelyeket, most azonban a sűrű hóesés elsősorban a téli sportok kedvelőinek nyújt örömet. szombaton valószínűleg autókaravánok szállították a sielőket a bánkúti siparadicsomba.

a bükkszentkereszt-i turistaházakban is minden hely foglalt volt a hét végén, a miskolciakon kívül az ország különböző városaiból érkezett vendégek népesítették be a fizetővendéglátó szobáit is.

szombaton több mint tíz vadásztársaság tagjai indultak utnak, hogy újból fel töltsék élelemmel a vadetetőket. kétszáznál több helyre szállították a lucernát, a szénát, valamint az apróvadász területeken az olajos magvakat, kukoricát, hogy az ismét keményre fordult télben megfelelő táplálékhoz juttassák a nemesvadakat, őzeket, szarvasokat, az ellés előtt álló anyavaddisznókat. /mti/

-. -

12.33/bzs

13.30

- 21 -

bb. 40. megalakult az eszperantisták szabolcsi bizottsága

kat/ra pp

1979. február 10.

az elmúlt esztendőben több mint félezen sajátították el szabolcs-szatmárban az eszperantó nyelv alapjait. örvendetes, hogy a nemzetközi nyelv tanfolyamai egyre népszerűbbek a kisebb, vidéki településeken is - mondták el azon a szombaton, nyiregyházián megrendezett tanácskozáson, amelynek keretében megalakult a magyar eszperantó szövetség szabolcs-szatmár megyei bizottsága.

a testület jóváhagyta idej munkatervét, amelyben további teendőként tüzte ki célul az eszperantó elterjesztését a megye általános és középfoku oktatási intézményeiben, s a vállalati, gyári kollektívák körében. tovább kívánják szélesíteni nemzetközi kapcsolataikat is./mti/

--

bb. 41. variálható játszótéri játékok - kedvcsináló kiállítás salgótarjánban

csiz/rj pp

1979. február 10.

hidvégi valéria iparművész színes játszótéri játékaiból rendeztek kiállítást szombaton a salgótarjáni ifjúsági házban. megnyitót rideg gábor művészettörténész mondott. a kiállítás időtartama alatt huszka antónia egyetemi tanár gyermekpedagógusok számára „játékfórumot”, tart.

a szétszedhető, összerakható, a gyermek fantáziája szerint variálható nagy méretű játékelemek műanyagból, fából, keménygumiból is kialakíthatók. a gyártóeszközök, szerszámok előállításai költségeihez az évm és a váci városi tanács is felajánlotta anyagi hozzájárulását. /mti/

--

bb. 42. kertbarátok tanácskozása

csiz/rj pp

1979. február 10.

a nógrád megyei kertbarátok tanácskoztak szombaton salgótarjánban. a mozgalom időszerű tennivalóiról gyuró ferenc, a kertészeti egyetem rektora, a kertbarátok országos társadalmi szövetségének elnöke tartott vitaindító előadást.

/folyt.köv./

13.05 rj ^{13.30}

-22-

bb. 42. kertbarátok... 1. folyt./rj

bár a kertbarát mozgalom feladata elsődlegesen nem áru-termelés, a saját szükségleten felül termelt, s piacon értékesített termékek szerepe növekszik az ellátásban. a nagyüzemi gazdaságokban mindinkább érezhető munkaerő hiány, valamint a betakarítás gépesítésére való törekvés következményeként különösen vonatkozik ez a bogoyósgyümölcsökre. a „gurulós”, málna, fekete-ribizli, szamóca - ahogyan kézzel szedett, s ezért ép, egészséges gyümölcsöt elnevezték -, termesztése, betakarítása, értékesítése fokozatosan a háztáji, kisegítő kisgazdaságokra, kiskertekre hárul. nógrádban a kertbarátkörök által tavaly értékesített egy vagon málna arra mutat, hogy e tekintetben még bőven vannak tartalékok a megyében.

a szombati eszmecsereén részt vettek a kertbarátmozgalomban gazdagabb hagyományokkal rendelkező pest, szolnok, hajdu, szabolcs, borsod és heves megye képviselői is, akik megosztottak nógrád megyei társaikkal a mozgalom szervezésében, a vetőmagvak, palánták és más, a termesztéshez szükséges anyagok, eszközök beszerzésében, a termés betakarításában és értékesítésében szerzett tapasztalataikkal

/mti/

--

bb. 43. időjárásjelentés

rj pp

1979. február 10.

a meteorológiai intézet jelenti február 10-én, szombaton délben

többfelé eső, havazás

szárazföldünk nagy részének időjárását két nagy kiterjedésű ciklon határozza meg. az egyik középpontja leningrád térségében helyezkedik el. hatására finnországból, valamint a szovjetunió európai területének északi felén sokfelé havazik, helyenként hófúvások keletkeznek. a másik az atlanti-óceán illetve franciaország környékén örvénylik. áramlási rendszerében délnyugat felől nagy nedvességtartalmu enyhe levegő áramlik európa középső része felé. az enyhe levegő vonulását nyugat- és délnyugati Európában, valamint a balkán-félszigeten esők, záporok, a kárpát-medencében eső mellett havas eső, hó kíséri.

/folyt.köv./

13.15 rj
13.30

-23-

bb. 43. / időjárásjelentés... 1. folyt./rj

házánkban pénteken a délnyugati országrészben erősen, máshol változóan felhős idő volt. többfelé 5-8 órán át süttött a nap. a hőmérséklet csúcserőke 2-7 fok között alakult. az esti óráktól országsszerte megnövekedett a felhőzet. eleinte szórva-nyosan, később többfelé esett eső, havas eső, hó, helyenként ónoseső is. a lehullott csapadék mennyisége általában csapadék-nyom és 8 mm között változott, de homokszentgyörgyön 10 mm-t mértek. szombat hajnalra az észak-keleti megyékben mínusz 2- mínusz 5, máshol plusz 3- mínusz 2 fokig hűlt le a levegő. ma délelőtti borult, párási idő volt. többfelé esett az eső, hó. a hőmérséklet 11 órakor az ország területén 0 és 6 fok között változott.

budapestén pénteken a hőmérséklet napi középértéke 2,8 fok volt, a százéves átlagnál 2,7 fokkal magasabb. ma 12 órakor budapestén a hőmérséklet plusz 1 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 750 mm, mérsékelten süllyed.

várható időjárás vasárnap estig:

tulnyomóan borult, párási, helyenként ködös idő. sok helyen eső, havazás. időnként megélénkülő általában keleti, délkeleti, a dunántúlon északi és néhány helyen megerősödő szél. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: mínusz 3- plusz 2, legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap: általában plusz 1- plusz 6 fok között.

a duna vízállása budapestnél 280 cm, 1,8 fok a hőmérséklete /mti/

bb. 44. új doktorokat avattak szegeden és debrecenben

dén/rj pp

1979. február 10.

szombaton ünnepélyes doktoráavató ülést tartott a szegedi józsef attila tudományegyetem tanácsa. százharmincegyen kapták meg doktori címüket. valamennyien már évek óta dolgoznak. hetvenhatan az esti és a levelező tagozaton szereztek meg jogászdoktori képesítésüket. ötvenötven a korábbi években az egyetem bölcsész és természettudományi karán fejezték be tanulmányaikat. az elmúlt években már középiskolai pedagógusként illetve az egyetem fiatal oktatóiként dolgoztak és most elkészített disszertációik alapján nyerték el a doktori címet.

/folyt.köv./

13.20 rj

-24 -

1405

bb. 44. / új doktorokat avattak... 1. folyt./rj

az új doktorok közül 47-en summa cum laude minősítést kaptak. az ünnepségen dr. antalffy györgy jogászprofesszor, a szegedi tudományegyetem rektora köszöntötte az új doktorokat.

harminckilenc jelöltet avattak doktorrá szombaton debrecenben a kossuth lajos tudományegyetem tanácsának ünnepi ülésén. kónya istván rektor megnyitója után a karok vezetői beszámoltak a szigorlati vizsgaeredményeikről, s a jelöltek letették a doktori esküt. soós páál dékánhelyettes fogadta doktorrá a bölcsész tudományi kar 21 jelöltjét, majd daróczy zoltán dékán a természettudományi kar 18 jelöltjét. /mti/

--

bb. 45. huszonöt éves az országos idegsebészeti tudományos intézet

t/bp/s/rj hgy

1979. február 10.

az országos idegsebészeti tudományos intézet fennállásának 25. évfordulója alkalmából jubileumi ünnepségre került sor szombaton délelőtti, a semmelweis orvostudományi egyetem nagyváradi téri elméleti tőmbjének dísztermében. az ünnepi eseményt dr. schultheisz emil egészségügyi miniszter nyitotta meg. méltatta a jubiláló idegsebészeti intézetnek a magyar egészségügyben betöltött kiemelkedő jelentőségű szerepét, s az elmúlt negyed század alatt a gyógyításban és a tudományos kutatásban elért, nemzetközileg is elismert eredményeit. az ünnepségen ott volt dr. szentágothai jános, a magyar tudományos akadémia elnöke, a társadalmi élet, a magyar és a nemzetközi orvostudomány számos kiemelkedő személyisége.

az alapítás évében - 1954-ben - 115 ágygal indultunk - ami persze akkor sem számított kevésnek - ma pedig 140 ágyas az intézetünk. felnőtt betegeinket öt klinikai és egy intenzív-terápiás, a gyermekeket és a csecsemőket pedig egy-egy klinikai és intenzív-terápiás osztályon gyógyítjuk. az alapítás óta 30 ezer műtétet végezünk. az operációk száma ezen belül persze évről-évre nőtt. természetesen fejlődött az a technika is, amely rendelkezésünkre áll a betegségek felismerésében és gyógyításában. a diagnosztikában ma már alkalmazzuk az agyi komputeres tomográfot, s mind a kivizsgálások, mind pedig bizonyos típusú betegségek kezelése esetén a ballon-katéteres módszert. a műtéti technika alapvető fejlődését az jelenti, hogy ma már rutinszerűen használjuk a sebészi mikroszkópot.

/folyt.köv./

az évforduló alkalmából dr. pásztor emil, az országos idegsebészeti tudományos intézet főigazgatója nyilatkozott az mti munkatársaink:

13.35 rj

-25 -

1405

bb. 45. / huszonöt éves ... 1. folyt./rj

ennek jelentősége, hogy a korábbinál sokkal jobban meg tudjuk kimélni a betegrészt körülvevő egészséges idegállományt és érrendszert. de a sebészi mikroszkópnak köszönhető az is például, hogy az igen vékony, akár egymilliméter átmérőjű agyi ereket is össze tudjuk varrni. ma már olyan betegek is segíthetünk műtéttel, akiknél öt-tíz évvel ezelőtt meg sem kísérelhettük a beavatkozást. az agyalapmirigy daganatát korábban idős embereknek nem, vagy csak nagyon nagy kockázattal operáltuk. napjainkban viszont a koponya felső részének megnyitása nélkül, az orron keresztül műtjük, s az idősök is néhány nap múlva már fölkelhetnek a betegágyból. ez azért nagy jelentőségű, mert az ilyen betegség műtét nélkül látásromláshoz, sőt esetleg vakvághoz is vezethet, illetve komoly hormonális zavarokat okozhat. természetesen más jellegű műtétek elvégzése is munkánkhoz tartoznak. így például az agy- és gerincvelő, baleseti sérüléseiből eredő, operációival gyógyítható elváltozásainak a megszüntetése; bizonyos típusú agyvérzések utáni nagytömegű alvadt vér eltávolítása; a fájdalomcsillapító beavatkozások / például arcidegszába esetén /; a mozgászavarokat megszüntető operációk; a végtagok idegeinek, főleg sérülések utáni összevarrása; az agytályogok műtete. intézetünk orvoskollektívája hat nagyobb, az egészségügyi minisztérium és az mta által is támogatott kutatási témán dolgozik. ezek mindegyike olyan, amelynek problémái világviszonylatban megoldatlanok vagy csak részben ismertek, s valamennyinek gyakorlati jelentősége van a mindennapi gyógyítómunkában. hangsúlyozom azonban, hogy elsődleges feladatunk kezdettől fogva a gyógyítás. s éppen ezért jóleső érzés és nagy jelentőségű számunkra, hogy szakmánk tudományának az élvonalában tartanak számon bennünket a világon. ennek elismerését jelenti az is, - s talán nem szerénytelenség, ha most erről szólok - hogy az elmúlt években a szovjetunióban, svédországban, angliában, brazilában és olaszországban vettünk részt nemzetközi kongresszusokon. tudományos kutatási, együttműködési szerződésünk van a moszkvai burdenko és egy kanadai idegsebészeti intézettel, s kapcsolatot tartunk a világ számos más társintézetével is, - fejezte be nyilatkozatát dr. pástor emil.

x x x

a jubileumi ünnepségen dr. schultheisz emil egészségügyi miniszter kitüntetésekkel adott az intézet több dolgozójának.

x x x

a jubileumi ünnepség után az országos idegsebészeti tudományos intézet amerikai uti épületében fölavatták dr. zoltán lászló professzornak, az intézet alapítójának az emléktábláját. /mti/

13.40 rj Hra 14⁴⁵

-26-

bb. 46. jobb tájékoztatást kérnek a szülők az iskolai nevelés új tartalmáról - szülői munkaközösségek elnökeinek tanácskozása

baj/rj hgy

1979. február 10.

a gyerekek képességeit kibontakoztató új, nevelésközpontú iskola és a családok együttműködéséről tanácskozott szombaton debrecenben több mint 400 megyei oktatási intézmény szülői munkaközösségének elnöke. a munkaközösségnek kulcsszerep jut abban, hogy felkészítsék a szülőket a változó tantervek nyomán rájuk háruló feladatokra - állapították meg a hazafias népfront megyei bizottsága által összehívott tapasztalatcserén.

több résztvevő hangsúlyozta, hogy a szülőknek felelősséget kell vállalniuk gyermekeik neveléséért az iskolákban is. olyan családi légkörre van szükség, amely megalapozza a legfontosabb erkölcsi fogalmakat és szabályokat a viselkedésről, a munkáról, a társas kapcsolatokról, amelyekre azonban az iskola a maga módjával építhet.

ugyanakkor a hozzászólások egy részéből kiderült, hogy a szülők az eddiginél jobb tájékoztatást kérnek az iskolai nevelés új tartalmáról, módszereiről, eszközeiről és céljairól. néhány résztvevő szóváltette, hogy nehéz egységes célok megvalósítására törekedni, amíg nemcsak a községi és az újonnan épült városi iskolák, hanem még a debreceni alsófokú oktatási intézmények között is túlságosan nagy a különbség a tárgyi feltételeket illetően.

a szombati tanácskozáson kiderült, hogy hajdu-biharban a hazafias népfront és a szülői munkaközösségek kialakulóban lévő hatékony együttműködése révén a kívánatos módon közelebb kerül egymáshoz a család és az iskola. /mti/

--

bb. 47. szakmunkástanulók kulturális fesztiválja győrről

cser/rj pp

1979. február 10.

három megye - győr-sopron, vas és komárom - szakmunkástanulói - nak két napos kulturális területi fesztiválja kezdődött szombaton győről, a 400-as számú ipari szakmunkásképző intézetben. hét irodalmi színpad, négy néptánc-csoport és három citerazzenekar mutatja be műsorát. valamennyi résztvevő oklevelet és emléktárgyat kap. /mti/

--

13.50 rj

-27-

15²⁰
Hra

bb. 48. a belföldi főszerkesztőség hireinek jegyzéke szombaton
13 óráig

rj/pp

1979. február 10.

1. jövőre nyit a vigadó /1. sz. jav/
 2. népfrontmozgalom /2. sz. jav./
 3. akkumulátorgyártás
 4. urbanisztikai tanfolyam
 5. korszerűsítik az utálózatot
 6. tsz építőbrigádok
 7. 1800 mezei nyul
 8. mezőgazdasági légiflotta /3. sz. jav./
 9. érkeznek a tavasz madárhírnökei
 10. nyílik a tél temető
 11. folyékony talajtáplálék
 12. két termék egy gépen
 13. hasznosítják a hulladékot
 14. a dömösi segítség
 15. korszerű barkácsgépek
 16. összehangolt munkásszállítás
 17. helyreállították a „primőrvárost,”
 18. eltiltották a vezetéstől
 19. szórják a hegyi utakat
 20. süpek ottó kinttetése
 21. halálos közlekedési balesetek
 22. bkv közlemény
 23. kommunista műszakok a gyermekekért
 24. vidám farsang szigetközben
 25. galambkiállítás sashalmon
 26. gyermekrajzok
 27. újabb kertszövetkezet szombathelyen
 28. délszláv néprajzi tábor,
 29. orvos andrás
 30. hatvan éves házassági évforduló
 31. jó évet zártak a halászok /4. sz. jav./
 32. duschek lajosné moszkvába utazott
 33. iskolát óvodának alakítottak át
 34. pái ferenc
 35. kinttetés
 36. igazi téli hétvége a mátrában
 37. belvízmentesítés csongrádban
 38. nyolcvan munkagép a főváros utjain
 39. fehérbe öltözött a bükk
 40. eszperantisták szabócsi bizottsága
 41. variálható játszótéri játékok
 42. kertbarátok tanácskozása
 43. időjárásjelentés
 44. új doktorokat avattak
 45. 25. éves az országos idegsebészeti tud. intézet /5. sz. jav./
- /folyt.köv./

14.00 rj

-28 -

15. sz. jav.

bb. 48. / a belföldi... 1. folyt./rj

46. jobb tájékoztatást kérnek a szülők
47. szakmunkástanulók fesztiválja /7. sz. jav./
48. hírjegyzék

/mti/

-.-

bb. 49. tanácskozás és kiállítás a farsangi népszokásokról kaposvárott - hajdusági farsang

káp/rj xw6

1979. február 10.

európa csaknem valamennyi országában sok hasonlóság jellemzi a farsangi népszokásokat. ez tünt ki dr. dömötör tekla az eötvös lóránd tudományegyetem tanszékvezető professzorának szombaton kaposvárott a „dél-dunántuli farsangi népszokások,” címmel megrendezett néprajzi tanácskozásán elhangzott előadásából. az ősrégi szokás szerint a magyar álarcok abban különböztek a balkáni és az alpokvidéki álarcoktól, hogy azok állatbőrrel készültek és nem fából. a mohácsi busójárásnak éppen az az érdekessége, hogy a sokárok fából készített álarcokkal farsangoltak. a helyi sajátosságoktól az egyes népek hagyományaitól eltekintve a lényeg: a tél temetés, a tavaszvárás, a házasodásra csábító, a vígságra serkentő szokások mindenütt azonosak. még a párna nem lett legények és lányok csuffátételének módjai is hasonlóak.

a farsangnak somogyban is jelentős hagyományai vannak. az első leírás a tizenötödik század második felében egyik kaposmenti falusi farsangról szól. vannak írásos emlékek a tréfás „bögőtemetések,”-ről, de szép számmal jegyezték föl a megyében elterjedt köszöntőket, vénlánycsufolókat és lakodalmi népszokásokat is. zala megye sok falujában, még ma is élnek a három napig tartó farsangi népszokások. érdekesség volt még a fonóban hushagyó kedden tartott bál, a februári második disznóvágás, s az ünnepet követő nap, amelyet a zalaiak jórésze ma is, „zabálócsütörtöknek,” nevez. inkább a has fakadjon, mint valami megmaradjon - hangzott a jelszó, amelyért akárcsak a farsangi dinom-dánoméért - egyházi feddés és kiátkozás is járt.

a tanácskozás résztvevői az ifjúsági és uttörő művelődési központban megnyílt „farsangi népszokások a dél-dunántulon,” című kiállításon megtekintették a baranyai busójárás igen gazdag leltárát.

/folyt.köv./

14.20 rj :

-29 -

15. sz. jav.

bb. 49. / hajdusági... 1. folyt./rj

felhasználható 17 órától!

délután az eső elenére is vidám karneváli felvonulás eleve-
nitette az évszázados somogyi népszokásokat, keltezte életre a
csokonai vitéz Mihály Dorottya c. vígposzában megénekelte megye-
bálba vonuló farsangi sereget. este bálakat rendeztek.

berzenkedő pulykakas által vezetett - a nagyállomástól az
arany biákig haladó - színpompás karneváli menettel nyitották
meg Szombaton Debrecenben a 14. alkalommal megrendezett hajdusági
farsangot. a tíznapos vígadalomnak, mulatságnak több mint 500 ren-
dezővénye lesz a megyeszékhelyen, valamint a nagyobb hajdusági telep-
üléseken. a husz házigazda: vállalat, intézmény éttermei, presszói
a legfinomabb ételekkel, a régi hagyományokat
izeket felelevenítő kostolókkal várják a vendégeket. nem
lesz hiány a mulatságokból sem. a hagyományosnak mondott bálakat
az idén a pincérek és a kemping klub bálja bővíti, s táncbázi ren-
dezővényeket is tartanak. az idei farsangi programban szerepelt ki-
rakatversenynek a debreceni üvegbolt lett a győztese. a rendez-
vények sorába tartozik tíz presszó tárlat megnyitása, irodalmi
műsorok, táncdal, és magyarnóta énekes, illetve parodista tehet-
ségkutató verseny. /mti/

..-

bb 51. Lottó nyeremények

ny hgy

1979 február 10.

a sportfogadási és Lottó igazgatóság közlése szerint
a 6. játékhetén 5 találatos szelvény nem volt. a Lottó nyeremé-
nyek a nyereményilleték levonása után a következők:

4 találatos szelvénye 38 fogadónak volt, nyereményük
egyenként 197.192.- forint

3 találatos 5347 fogadónak volt, nyereményük egyenként 701.-
forint

a 2 találatos szelvények száma 187.506 darab, ezekre egyen-
ként 25.- forintot fizetnek. /mti/

14.50/ny

..-
-30-

15.15
1979

bb 50. vadászati kiállítás szekszárdon

blb/ny hgy

1979 február 10.

a magyar vadászok országos szövetsége száz éves jubileumá-
nak jegyében vadászati, vadvédelmi kiállítás nyílt Szombaton
a szekszárdi Balogh Ádám múzeumban. a rendkívüli érdeklődést
kelő kiállításon felsorakoztatták a megye nagyvadban különösen
gazdag gemenci, gyulai, dombvidéki erdőiben, rétes, homokos
pusztáin zsákmányolt aranyérmes szarvas-dám agancsokat, vad-
dísznőgyarakat, köztük az 1971. évi világrekorder dámlapátot,
s a huszonöt centiméteresnél nagyobb vadkanagyarat. diorámán,
környezethűen, kitömött emléssökkel és szárnyasokkal is szem-
léltetik a megye vadon élő állatvilágát, ismertetik a világ-
hírű gemenci és gyulai vadászati rezervátumot.

a megnyitót megyei vadgazdálkodási tanácskozás követte,
ezen dr. Nagy Bálint, a kém növényvédelmi és agrokémiai fő-
osztályának vezetője a mezőgazdasági kemizálás és a vadgazdál-
kodás összefüggéseiről, zaják árpád, a fácánkerti állomás veze-
tője pedig az iparszerű növénytermelésnek az apróvadra gyakorolt
hatásáról tartott vitaindító előadást. az érdekes kiállítás
egy hónapig látható szekszárdon. /mti/

..-

bb 52. a tavalyinál jóval nagyobb a forgalom - félidejéhez
érkezett a ruházati vásár

i ol/s/ny hgy

1979 február 10.

az első hét a vártnál jobb eredménnyel zárult a ruházati
kereskedelem hagyományos téli kedvezményes vásárán. az áruházak
legtöbbjében 15-20, de volt olyan is - a divatcsarnok - ahol
csaknem 40 százalékkal volt nagyobb a forgalom, mint a múlt évi
vásár azonos időszakában. a kereskedelem jól felkészülten fo-
gadta a vásárlók ,, rohamát,,; áruban ezidáig nem volt hiány, s
ahol a vártnál gyorsabban csappantak meg a készletek, ott gon-
doskodtak utánpótlásról. így az áruházak, boltok még a vásár
félidején túl is képesek lesznek a legtöbb cikkből választékos
 kínálatot nyújtani, bár természetesen szerényebbet, mint
az első napokban. még sok jó holmi között válogathatnak azok,
akik például engedményes áron női fehérneműt, méterárut vagy
gyermekholmit szeretnének vásárolni.

/folyt köv/
15.35/ny

-31-

16.15
1979

bb 51. / a tavalyinál ...folyt/ny

a nagyfokú érdeklődés ellenére a vásárlás az áruházak leg-
többjében viszonylag gyorsan lebonyolítható; a pulatok mellett
kíségető eladók is állnak, sokhelyütt pótpénztárt és csomagoló
állítottak be. szombaton - „nagy”, szabad szombat révén - a
közlekedést lassító havazás ellenére is csaknem a nyi-
tás napjához hasonló nagy forgalom volt. „teltház”, volt -
a szó szoros értelmében - például a corvinban, a divatcsarnok-
ban és a skálában is. szinte valamennyi áruház jelezte: az első
héten férfi, női és gyermek télikabátokból, a melegebb, nehezebb
szövetekből, kelmekből, illetve az ilyenekből készült női ruhák-
ból, öltönyökből, továbbá csizmákból, zárt cipőkből fogyott a
legtöbb. általában az a tapasztalat is, hogy ezéten számotte-
vően fellendült azoknak a cikkeknek a forgalma is, amelyek árából
engedményt nem adnak.

az ország 34 centrum áruházának elsőheti mérlege szerint
a vásárba bevont 370 millió forint értékű árunak már mintegy fe-
lét eladták és ezért beszereztek újabb tételeket is. a centrum
áruházak egyébként a vásár első napján a fennállásuk óta legna-
gyobb forgalmat bonyolították le: a 85 millió forintos össze-
vétel meghaladott minden eddigi karácsonyi forgalmat is. üzlet-
házaikban 8.000-en fogadták az eladótérbe érkező vevőket, 600
nyugdíjas segített kiszolgálásban. a centrum áruházakban az első
héten 150 millió forintért vásároltak meg 225 millió forint ér-
tékű árut. a múlt évinél 11 százalékkal magasabb össz-vállalati
forgalmon belül budapesten a corvin, a divatcsarnok és a lottó,
vidéken pedig a miskolci, a szegedi, a győri és tatabányai cent-
rum áruház ért el az első héten kiugró eredményt.

a fővárosi szivárvány áruházak a múlt évihez képest 30
százalékkal nagyobb forgalmat bonyolítottak le az elmúlt napok-
ban. az áru olyan kelendőnek mutatkozott, hogy újra töltötték
a készleteket kabátból, méteráruból, cipőből, divatáruból.
különösen a mártírok útján lévő budai, valamint a kispesti és a
lőrinci áruház emelkedett ki első heti forgalmával a többi szí-
várvány áruház közül.

/folyt köv/
15.45/ny

10.20
17

-32-

bb 51. / a tavalyinál...2.folyt/ny

a fővárosi ruházati bolt vállalat
üzleteinek forgalma ugyancsak jóval meghaladja a múlt évit.
ez annál is figyelemreméltóbb, mert ez a vállalat már a múlt
évben is kiemelkedő forgalmat bonyolított le. most 20 millióval
több, összesen 70 millió forint értékű áruval kezdte az enged-
ményes vásárt. a várakozást felülmúló vásárlókedv miatt főként
kabátokkal, női konfekciókból, meleg gyermekholmikból utánpótlást
is beszereztek.

a 32 millió forint összértékű kiárusításra szánt készleté-
nek több mint felét eladták már a fővárosi cipőbolt vállalat
üzleteiben is. meglepően sok fogyott gyermekcipőből, az idén
ugy látszik hosszú télre számítanak a szülők. igen kelendők a
női csizmák is: a nagyobb méretűekből azonban még jó a választék.
sok női félcipőt is eladtak már. a férfiak az idén úgy tűnik
hátrányosabb helyzetben vannak; melegebb, nehezebb férfi cipőből
most kevesebb került a vásári kínálatba.

a budapesti skálában - ahol a vásár nyitó napján 12.5
millió forintos forgalmat bonyolítottak le - ugyancsak jóval si-
keresebbnek tartják az idei „első hetet”, a múlt évinél. a
teljes heti forgalom elérte az 55 millió forintot, ebből 10 mil-
lió forintot az engedményes cikkek tettek ki. a többi áruházakban
is kelendő cikkek kivül itt különösen kapós még a gyermekanorák,
a női divatpongyola, a bunda, a különféle szőrmeáru, valamint
a tinédzser korosztálynak felkínált ruházati cikkek köre./mti/
-.-

bb.53. köszöztették a filmkritikusok díjait

t /jok/p hgy

1979. február 10.

a magyar filmkritikusok díjait az elmúlt esztendő kie-
melkedő filmművészi teljesítményeiért, a hagyományoknak megfe-
lelően, ünnepélyes keretek között adták át szombaton a magyar
sajtó házában. a díjak átadásánál jelen volt szabó b. istván, a
kulturális minisztérium filmfőigazgatóságának vezetője.

/folyt köv./

15.55/p

17

-33-

bb.53. /kiosztották.....folyt/p

a filmkritikusok díját megosztva ítelték oda a gáll István regénységből készült „Méniesgazda”, című filmért Kovács András rendezőnek, valamint a „Filmregény”, rendezőjének, Dárday Istvánnak.

a legjobb első filmért különdíjjal tüntették ki a filmkritikusok egyhangú döntése alapján - a Balázs Béla Filmstúdióban készült „Családi tűzfészek”, című produkció íróját és rendezőjét, Tarr Bélát.

a legjobb forgatókönyvért a filmkritikusok díját a „K.O.”, című film megalkotásában nyújtott teljesítményéért Müller Péter kapta.

a „Filmregény”, és a „Családi tűzfészek”, című filmalkotások fényképezéséért a filmkritikusok díját Pap Ferenc operatőrnek ítelték oda.

a „Bűk”, című filmben nyújtott játékáért Esztergályos Cecília és Bujtor István, a „Magyarok”, -ban alakított szerepéért Papp Éva, a „K.O.”, és a „Kihajolni veszélyes”, című filmek egy-egy epizódszerepének megformálásáért pedig Bencze Ferenc részesült a filmkritikusok díjában.

az ezuttal 19.- alkalommal odaítélt díjakat Pálffy József, a magyar újságírók országos szövetségének elnöke adta át.
/mti/

bb.54. több ezren védik a gátakat, küzdenek a belviz ellen

t/kör/, az/z/p hgy

1979. február 10.

a kedvezőtlenre forduló időjárás, az állandó sűrű hózápor, nehezítette szombaton a gátakon dolgozók munkáját. a tiszai árhullám tetőzése tuljuttott a borsodi szakaszon, de tiszakarád alatt továbbra is harmadfokú a készültség. a folyó dél-borsodi szakaszán ugynevezett ellennyomásos medencéket építenek a vízügyesek, így - a közlekedő edények törvényszerűségét kihasználva - gátolják meg hogy az átázott gátszakaszokon nagyobb mennyiségű víz átszivároghassék-ömlhessék. harmadfokú a készültség a bodrogon is, e folyómentén az idén már második alkalommal levonuló árhullám ellen tizenötödik napja tart a védekezés. több helyen így például felsőberecseki, sárospatak és kenézlő térségében homokzsákokkal, kőbordákkal támasztják meg a védműveket. ezekre a helyekre az észak-magyarországi vízügyi igazgatóság uszályai - több mint 20 vízijármű - szombaton is hordták a köveket a tokaji bányából. a gátak mentén reflektorhálózatot építenek ki, ezeken a szakaszokon ugyanis éjszaka is folyik a munka, erősítik a töltéseket.

/folyt köv./
16.00/p

-34-

bb.54./több ezren védik a gátakat,k.....folyt/p

tiszafürednél tegnap óta tetőzik a tiszta, jelenleg 788 centiméteres a vízállás, a valaha is mért magasságnál 14 cm-el több. szolnok környékén, ahol nincs árvízvédelmi töltés - nem is kell mert a part igen magas - néhány község / vezenseny, tószeg, martfű, tiszakécske / mély fekvésű településrészen épült házaik kell megvédeni a víztől. ol-talmazásukra eddig 17 kilométer hosszú nyulgátat építettek, s még 10 kilométernyit építenek ezután. egyébként szolnoknál valószínűleg 13-án tetőzik majd a tiszta, vízállása megközelíti, talán meg is haladja az eddigi maximumot, a 909 cm-t; a szombati vízmagasság 890 centiméter volt.

tiszaalpárnál a gátakat még pénteken -robbantással- megnyitották, mielőtt az átbukó víz a töltés koronáját hosszabb szakaszon megrongálta volna, a folyó tehát kiszökhetett a mintegy 5 ezer hektár területű -egyébként legelőként, kaszálóként hasznosított- hullámtérre; valamelyest csökkent a vízszint is, ám az árhullám még ezután hozza a tetőzést.

a tiszta és mellékfolyói mentén 1540 kilométer hosszan folyik a védekezés, a munkában több mint 8 ezren vesznek részt; a 6300 vízügyi dolgozót, a helyi lakosság, a honvédség, a volánosok csapatai támogatják. még egy adalék: a védelmi szakasz nagyobb részén 1180 kilométer hosszan harmadfokú a készültség.

a belviz szombaton még 100 ezer hektárnyi területet borított el jóllehet a szivattyúk az elmúlt héten naponta 9-10 ezer hektárról emelték át a levezető árkokba, csatornába. a belvizek lecsapolásán 2400-an dolgoznak, a sereg „arzenálja”, 200 állandó helyre telepített és 170 hordozható szivattyú. továbbra is harmadfokú a belvízvédelmi készültség a sebes-kőrös és a berettyó körzetében. /mti/

bb.55. a szerkesztőségek figyelmébe!

mai bb.22./a bkv közli....1.folyt/1.sorában

békásmegyer és békásmegyer-felső között stb.

/mti/-.-

16.10/p

-35-

17.10.17

bb.56. „utat,, nyert a gáz - újabb tüzelőfajtási akcióra készül-
nek zsanán

Lász/p sl

1979. február 10.

a zsanai gázkitörésnél szombaton a honvédség foly-
tatta akcióját a kutfejen lévő kitörésgátló eltávolítására. több
órás munka után az eddig több irányban ömlő gáz most már függő-
leges lángcsóvában ég tovább, amelynek eloltására felkészültek a
tűzoltók. az oltáshoz több mint 3500 köbméter vizet biztosí-
tottak, s állandóan dolgoznak a szivattyúk a tározók feltöltésén.
a lángok eloltása után a kitörésvédelmi brigádok veszik át a tere-
pet. ha a csőperemrész nem sérült meg, egyszerűsödik a további
munka. a már kidolgozott tervek alapján ráemelik az újabb kitö-
résgátló berendezést. ha a kutperem sérült, akkor új megoldást
kell kidolgozni a gáz elfojtására.

a zsanai gázkitörésen több hete dolgozó, családjuktól
távollévő olajbányászok és tűzoltók időnkénti pihenéséről, el-
látásáról messzemenően gondoskodnak. szállásul a kiskunhalasi
állami gazdaság taji kisz-táborra szolgál./mti/

bb.57. philippe gielen belga művész fotói kőbányán

t me/tr/bc/p pp sl

1979. február 10.

philippe gielen belga fotóművész alkotásaiból kiállítás
nyílt szombaton a fővárosi szabó ervin könyvtár 12-es fiókjá-
nak galériájában, a pataky istván művelődési központban. a tár-
laton bemutatott 50 színes fotót -belga városokat, embereket meg-
örökítő képeket március 3-ig tekinthetik meg az érdeklődők.
/-mti/

16.56/p

-36-

17.20.07

bb.58. nincs hóakadály, 139 gép az utakon

i az/pá/p sl

1979. február 10-.

szombat délutánra a havazás országsszerte megszűnt, a
déli megyékben esik az eső. az időjárás megnehezíti a járműve-
zezők dolgát, ám- amint az utinform jelenti- hóakadály sehol
sem rekesztette el a forgalmat. a főutvonalak zalaegerszeg,
székesfehérvár, jászberény, debrecen vonalától északra latya-
kosok, győr megyében, csorna térségében hókásások. az utak
tisztítására szombat délután 139 munkagépet vezényeltek ki.

borsodban az árvíz-, békésben a belvizveszély miatt elren-
delt forgalomkorlátozások továbbra is érvényben vannak. szolnok
megyében a zagyva magas vízállása miatt ismét lezárták a 32-es
számu főut ujszász-szászberek közötti szakaszát. az ajánlott
terelőutak szolnok felől: tiszahid-besenyszög-jászladány-jászalsó-
szentgyörgy és a 32-es főut; szolnok-ujszász-tápiógyörgye- jános-
hida -32-es főut; jászberény felől: 32-es főut- jászalsószent-
györgy- besenyszög-szolnok. az árvízvédelem érdekében sebességkor-
látozást és előzési tilalmat rendeltek el a szolnok-kiskunfélegy-
háza közötti utvonal 7-8-as kilométerszelvény közé eső szakaszán,
továbbá szolnok és kunszentmárton, valamint fegyvernek és tisz-
füred között./mti/

felhasználható: 19.00 órától

bb.59. kapuváron vendégszerepelt a zalaegerszegi cigányszínpad

mzs/p pp/ sl

1979. február 10.

röppent a szoknya, dobbant a láb, zengett a dal szombaton,
a kapuvári rábaközi művelődési központban, a zalaegerszegi
cigányszínpad műsorán. a nagyjából cigányfiatalokból verbuvál-
lódtott együttes kinek nem mulik az éj címmel adott elő színes
folklór összeállítást kapuvári vendégszereplésén. az együttes
a cigányfolklór életbentartásán túl irodalmi összeállítások, dra-
matizált történetek bemutatására is vállalkozik. kapuváron egy
romantikus puskin mese dramatizált változatát adták elő horváth
jános művészeti vezető irányításával./mti/

18.00/p

-37-

19.20.07

felhasználható 20 óra után!

bb.60. vöröskeresztes bál a beteg gyermekekért

szel/p pp/ sl

1979. február 10.

a mozgássérült és szervi betegségben szenvedő vas megyei gyermekek üdültetésére anyagi alapot teremt társadalmi összefogással a vöröskereszt megyei szervezete. a nemes ügy támogatására szombaton megyei vöröskeresztes bált rendeztek a kőszegi jurisics várban. az est bevétele is hozzájárul, hogy a nehezen helyet váltóztató, kórházi ágyhoz, otthonhoz kötött gyerekek is eljussanak majd egészséges társaikhoz hasonlóan táborba, üdülőbe. a mikosszéplaki és a kőszegi gyermek-üdülő, valamint a társadalmi összefogással létrehozott balatonberényi úttörőtábor várja a nyáron a gyerekeket a vöröskereszt jóvoltából. /mti/

-. -

bb.61. időjárásjelentés

z/p sl

1979. február 10.

a meteorológiai intézet jelenti 1979. február 10-én este:

csapadékos idő

várható időjárás az ország területére vasárnap estig. túlnyomóan borult, párás, helyenként ködös idő lesz. sok helyen várható havazás, havaseső, délen még eső. időnként megélnék, néhány helyen megerősödik az északkeleti, északi szél. a hőmérséklet vasárnap kora délután általában nulla, plusz 5 fok között lesz. /nmti/

-. -

20.00/p

- 38 -

20.02.07

bb. 62. a belföldi főszerkesztőség hireinek jegyzéke 14 órától zárásig

p sl

1979. február 10.

49. hajdusági farsang
50. vadászati kiállítás
51. Lottó nyeremények
52. ruházati vásár
53. filmkritikusok díja /p.k.-jav-/
54. védik a gátakat /a.k.-jav-/
55. szerk. figy.
56. zsanai gáz
57. belga fotóművész
58. nincs hóakadály
59. cigányszínpad
60. vöröskeresztes bál
61. időjárásjelentés
62. hírjegyzék

/mti/

-. -

20.05/p

-39-

v é g e

készült az mti belföldi főszerkesztőségében
főszerkesztő: bajnok zsolt
szerkesztette: halasi györgy
somogyi lajos

20.02.07